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Manažérske zhrnutie  

Pracovná skupina č. 1 PRIESTOR PRE KULTÚRU V MÉDIÁCH pri poskytovaní služby verejnosti a ochrana 
verejnosti pred šírením dezinformácií 1 

 
Podskupina 1B Priestor pre kultúru pri poskytovaní služby verejnosti v oblasti vysielania 

 
Vypracovala: Oľga Davalová  

Dátum: 2. 10. 2023 
 

Cieľ pracovnej skupiny: V spolupráci s RTVS analyzovať možnosti vytvorenia väčšieho priestoru pre kultúru  
pri poskytovaní služieb a rokovať o zvýšení priestoru pre vzdelávacie aktivity v oblasti kultúry 

Zasadnutia pracovnej skupiny: Pracovná skupina sa na úrovni zástupcov MK SR a zástupcov RTVS stretla 16. 8. 2023, 
vo formáte zástupcovia MK SR, RTVS a externí odborníci zasadala 14. 9. 2023.  
 
Gestor pracovnej skupiny: Matúš Bieščad, Ivana Maláková 
 
Členovia pracovnej skupiny (externí): Zuzana Ťapáková, Anna Sámelová, Vincent Štofaník, Branislav Šanta, Zuzana 
Belková, Vladislava Fekete, Martin Šmatlák, Tibor Búza, Marta Šuleková  
 
Členovia pracovnej skupiny (interní): Darina Kárová, Oľga Davalová  
 
 
Problém ktorý PS rieši:  V spolupráci s RTVS analyzovať možnosti vytvorenia väčšieho priestoru pre kultúru  
pri poskytovaní služieb verejnosti v rozhlasovom a televíznom vysielaní a rokovať o zvýšení priestoru pre vzdelávacie 
programy vo vysielaní RTVS. Keďže RTVS je nezávislou verejnoprávnou inštitúciou, MK SR nie je oprávnené jej vstupovať 
do dramaturgie programov. Cieľom bolo poznať zámery a ambície RTVS v tejto oblasti, poskytnúť RTVS odbornú reflexiu jej 
zámerov zo strany externých expertov, ako aj spätnú väzbu ako odborná kultúrna obec vníma podiel a kvalitu kultúrnych 
a vzdelávacích programov vo vysielaní.    
 
 
Výstup 1: „Kultúra v RTVS“ 
 

o Čo to je: Prezentácia RTVS, ktorá informuje o programoch s kultúrnou tematikou na programovej službe Jednotka, 
v spravodajstve, o pláne vzdelávacích programov pre deti v roku 2024, kultúrnych a vzdelávacích programoch  
na programovej službe Dvojka, o plánoch sekcie spravodajstva a publicistiky RTVS v rozhlasovom a televíznom 
vysielaní v roku 2024, o aktivitách Galérie Slovenského rozhlasu, Symfonického orchestra Slovenského rozhlasu, 
filmových koprodukciách, či mediálnych spoluprácach RTVS     

o Čo to umožňuje: Poznať aktuálne programy RTVS, ktoré sa venujú kultúre a vzdelávaniu, ako aj tie, ktoré 
pripravuje v blízkej budúcnosti a viesť diskusiu o tom, kde by bol priestor na zlepšenie  

o Ako sa dá nadviazať: Udržiavať aj do budúcna diskusiu odbornej verejnosti a verejnoprávneho vysielateľa, je 
potrebné poskytnúť RTVS spätnú väzbu na jej programy, ale aj vypočuť si stanovisko RTVS kde vidí problémy pri 
širšom pokrytí kultúrneho diania a vzdelávacích programov, akú spoluprácu od predstaviteľov kultúry a umenia by 
uvítala  

o Kontakt na spracovateľa: michaela.balazova@rtvs.sk 
o Čo zostalo neprediskutované: - 

 
1 Poznámka k výstupu: Texty neprešli jazykovou úpravou. Do skupín boli pozvaní viacerí interní a externí zástupcovia, na základe 
princípu vyvážených strán - aj za zriadenú, aj nezriadenú kultúru. Uvádzame explicitne len osoby, ktoré sa zúčastnili aspoň 1 stretnutia.  
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Výstup 2: „Informácia o aktivitách týkajúcich sa kultúry a kultúrnych aktivít v SRo“ 
 

o Čo to je: Podklad vypracovaný RTVS, v ktorom sú obsiahnuté informácie o rozsiahlych kultúrnych aktivitách RTVS 
v jej jednotlivých rozhlasových programových službách; prioritne sa kultúre a umeniu venuje Rádio Devín, ale 
z hľadiska svojho obsahového zamerania aj Rádio Slovensko, Rádio Regina, Rádio FM, Rádio Patria, Radio 
Slovakia International, ale aj rozhlasová služba určená pre deti Rádio Junior a Rádio Litera, zamerané na literárnu 
tvorbu. Prezentácia aktivít týkajúcich sa kultúry, kultúrnej obce a kultúrnych aktivít je na jednej strane priama - 
napr. analytická publicistika v prúdovom vysielaní, na druhej strane nepriama – prostredníctvom špecializovaných 
formátov určených na sprostredkovanie umeleckých výstupov podľa jednotlivých druhov umenia a kultúry a ich 
reflexiu.  

o Čo to umožňuje: Poznať a reflektovať ponuku kultúrnych aktivít a informácií o nich vo verejnoprávnom 
rozhlasovom vysielaní, ktoré využíva svoje široké možnosti venovať sa tejto činnosti do hĺbky, nie je odkázané na 
spravodajské skratky, za cieľ si kladie edukovať publikum a iniciovať jeho kritické myslenie. Tvorcovia 
rozhlasových programov sú v interaktívnom kontakte s kultúrnou obcou, vnímajú sa ako jej súčasť a zároveň 
platforma na prezentáciu všetkých relevantných aktivít na poli kultúrneho a umeleckého života.   

o Kontakt na spracovateľa: michaela.balazova@rtvs.sk 
o Čo zostalo neprediskutované: - 
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